

# LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—  
En los demás puntos, 5 id. trimestre.  
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso E. Sabio 26 ent. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA, ministro de la Voz en Valencia.

## SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LO

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges freres de Argel

«Nuevo Correo de Alicante»

**LÍNEA DE ORAN.**—Este vapor saldrá para Orán, todos los Viernes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

**LÍNEA DE ARGEL.**—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a media noche, con escala en Altea y Jávea, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa; suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

## Error lamentable

En *La Regeneración* hemos leído un artículo bajo el epígrafe *Cambio de opinión* que debemos rectificar.

No somos caciquistas, ni anticaciquistas compañeros; somos republicanos progresistas. Por tanto, no hay en nosotros *cambio de opinión*, sepalo el articulista.

Que aplaudimos el discurso que en el Congreso pronunció el Sr. Delgado, poniendo de relieve la mala administración que se había hecho en los pueblos de la Marina que debían a la Hacienda y a la Diputación provincial importantes sumas. Sí, cierto es ¿y qué? No tan solo no nos arrepentimos colega, sino que reiteramos el elogio.

Pero aquí hemos de hacer una observación: Nosotros no escribimos estos artículos y sueltos por escribir, los escribimos porque creamos firmemente que hace falta luz, mucha luz en cuestiones de administración, y un espolvoreo, un trabajo de selección, y que el público que ve, que piensa y que lee, tenga lo que necesita, además de su juicio, y es algo que sea como un croquis de juicios, como una fórmula algebraica que resume los datos esparcidos en un cálculo laborioso.

Habla el diputado por Denia Sr. Delgado, acusa en el parlamento a Ayuntamientos

culpables, y allá va *La Union Democrática* recogiendo esos cargos y felicitando al orador por su valentía, al descubrir el agio y la inmoralidad. ¿Es eso culpable?

Saló un señor X en *El Noticiero* repite lo manifestado por el señor diputado por Denia, niega unas cosas, comenta el hecho de que ese señor dejase la representación en Cortes por un destino en Filipinas; asegura que los anticaciquistas de *El Radical* son peores que los mandarines de hoy, pues derrocharon el dinero del pueblo de Jávea en francachelas, y publica además un estado de cuentas muy curioso en que apoyó sus citas, y *La Union Democrática*, extraída nada más, y hace constar su deseo de que todo eso que se dice sea inexacto, para que no pedezca el buen nombre de esta provincia.

Reproduciremos, lo que escribimos el día 23 de Julio, ya que *La Regeneración* lo ha olvidado y no lo ha leído:

«Creemos inútil decir que celebráramos que esas acusaciones fuesen victoriosamente rebatidas, siquiera para que los de fuera no puedan decir que la provincia de Alicante en punto a buena administración está a la altura de la peor, y que la inmoralidad y el agio, son el pan nuestro de cada día.

Y hasta la otra.»

¿Es esto censurable?

Pues si lo es, no tenemos formado el propósito de la enmienda. Y ciertamente que hemos de aprovechar esta ocasión para declarar que, escribimos estas cuartillas al color de la pluma, sin apasionamiento por las personas y sin amaneramiento en su expresión, como entendemos nosotros que debe hacerse todo aquello en que la verdad ha de ser quien informe.

Habla *La Regeneración* de nuestras sutilezas y afirma que está al tanto de nuestra suelta mudanza. No hay tal sutileza ni tal mudanza y en cuanto a que no es serio apoyarse en cosa tan baladí como la carta apasionadamente escrita por un liberal de Capdepón, para mostrarnos inclinados al bando de los despotas y atropelladores, nos ha hecho mucha gracia. ¿De dónde demonios se ha sacado el articulista esos argumentos? ¿Cosa baladí afirmaciones escuetas contra personas que han sido concejales en Jávea? ¿Cosa baladí una estadística, matemáticas y acusaciones fundadas en números? Creanos el colega, no diga esas cosas. Pero supuesto el hecho de que fuese baladí todo eso ¿hay más que refutar lo dicho con datos? ¿Qué niega ofuscación lleva a *La Regeneración*, a censurar nuestro correcto proceder? No tiene razón ninguna para obrar así.

Aparte de esto, es completamente inexacto, absolutamente inexacto que nosotros nos pongamos de parte de los orduñistas y liberales de Capdepón. Nosotros odiamos a los monárquicos tanto fusionistas como conservadores por las ideas que defienden, por la política que los anima.

Por esta razón, no somos caciquistas ni anticaciquistas de Delgado, rechazando todo arreglo, todo convenio, toda inteligencia con unos ni con otros políticos. ¿Cuántas veces lo hemos de repetir para que nuestros adversarios lo entiendan?

Conocidas son de todos las campañas que,

en unión de probados republicanos sostenemos en favor de la República, al mismo tiempo que trabajamos en todos terrenos, para la organización del partido republicano y para mantener a este dentro de los límites de lo conveniente.

Otra de las cosas no bien conocidas del público, es la lucha sostenida por nosotros, contra el carácter y trascendencia de la unión de conservadores y fusionistas, existente en la capital y la provincia; y que sólo se juzga mala en la región de la Marina por algunos ministeriales; puesto que no la combaten más que ahí.

Es más, *La Regeneración* que tan despreciativamente habla de ese fusionista de Capdepón, sabe perfectamente que en el partido anticaciquista goza éste de gran predicamento, toda vez que tuvieron buen cuidado de hacer constar en la prensa, que tenía un y buenos amigos el Sr. Capdepón en los afiliados al anticaciquismo.

X basta por hoy.

## MERCADO

Cambio favorable

Por fin! Esta exclamación sintética, nuestro júbilo al ver que se dan a las oficinas del Repaso los ediles para evitar abusos y castigar latrocinios. Ese mercado estaba abandonado como dice muy bien *La Correspondencia Alicanina* y nada quisiera hacer lo que le daba la gana, vendiendo generos malos y faltas las pasadas, por regla general, salvo contadas excepciones.

El digno concejal Sr. Guillén, parece que ha tomado con empeño el arreglar el mercado, y evitar que la carne se conserve de un día para otro con hidratación, que las pesadas estén fijas y el género que se vende no reúna las condiciones de buena calidad y sano. Quisiera que el contratista de los puestos públicos no cobre más de lo que tiene derecho, y que todo marche en orden y como debe.

Mil gracias por anticipado Sr. Guillén, que hacemos extensivas a los compañeros que le ayudan y a los empleados a sus órdenes. El nombre de abnegación, piense o sienta como quiera merecerá siempre los aplausos del vecindario y de la prensa y el tributo que a su memoria cuando cese en el cargo rendirá el pueblo. Entre los concejales celosos en el cumplimiento de su deber y los egoístas y los inútiles, hay notable diferencia. Los primeros consiguen el aprecio y consideración de sus conciudadanos; los segundos únicamente el desprecio público, donde hay sentido moral y verdadero patriotismo.

La ley municipal señala como de la exclusiva competencia de los Ayuntamientos en general el establecimiento y creación de los servicios municipales referentes al arreglo y ornato de la vía pública, comodidad e higiene del vecindario fomento de sus intereses materiales y morales y seguridad de las personas. Cúmplase esa ley tan útil y provechosa. Todo se podrá vender y revender al precio y en la manera que más acomode a sus dueños, con tal que no perjudique a la salud pública.

El alcalde, los concejales que forman la comisión de mercados, y en una palabra el edil que quiera cumplir con su deber por encima de todo, debe hacer cumplir las precep-

tos legales. Pese a no faltar más, sino que la influencia imperase hasta en la venta de alimentos!

Si el Sr. Guillén quiere emprender una campaña moralizadora que le haga popular nosotros le ayudaremos; hay tela cortada para rato y creemos que nos gustará el trabajo, aunque cumplamos sobre nuestra cabeza odios que solo sirven para impudarnos más y más sirviéndonos de acicate.

Conque lo dicho, dicho, y quedamos esperando actos para obrar en consecuencia.

## LIGA MARITIMA ESPAÑOLA

Asamblea de sociedades náuticas en San Sebastián.

La Junta central de la Liga Marítima ha circulado a todos los presidentes de las Sociedades náuticas la siguiente comunicación:

En el Congreso Marítimo celebrado el mes

pasado, fue reconocida unánimemente la poderosa influencia que la navegación de recreo y los deportes náuticos ejercen en la vida marítima de los pueblos; y acordado que esta Liga contribuya a la unión y prosperidad de las Sociedades náuticas existentes y a la formación de otras nuevas.

En cumplimiento de dicho acuerdo, y corroborendolo en todas las iniciativas del Club de Regatas de San Sebastián, la Junta central tiene el honor de invitar a una Sociedad de su digna presidencia, para concurrir a una Asamblea de Sociedades Náuticas españolas que deberá celebrarse en dicha ciudad el 31 de Agosto, con objeto de realizar la unión de todas ellas y tratar cuanto asuntos se relacionan con su organización y desarrollo, estudiando medios para que el deporte náutico adquiere en España, bajo el patrocinio de la Liga, el arraigo e importancia que tiene en las naciones oceánicas de su prosperidad naval.

La Junta espera que esa Sociedad se servirá aceptar la invitación y nombrará delegados que concurrirán a la Asamblea proyectada, contribuyendo al acierto y la eficacia de sus resoluciones; y le suplica que manifieste su decisión a la secretaría general, designando, sus representantes, antes del 5 de Agosto, con objeto de poder solicitar oportunamente de las Compañías ferroviarias, la rebaja del 50 por 100 del precio de los pases de ida y vuelta a San Sebastián.

Dios guarde a Vd. Su mucho años.—Madrid 15 de Julio de 1901.—El presidente, Antonio Maure.—El Secretario General, Adolfo Mayarroy.—Señor Presidente de las Sociedades Náuticas.

## APUNTES POLÍTICOS

*El Liberal* y *La Opinión*, periódicos monárquicos, elevan ayer su más respetuosa y ferviente felicitación a los Reyes, Pios de su Majestad la Reina, doña María Cristina, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

*El Correo*, periódico monárquico, conservador no cumplió con ese deber sin duda inadvertidamente, y conste que no lo decimos porque nos disgusta.

Hemos entendido perfectamente a La Opción.

D. Salvador Pérez sigue siendo jefe local del partido sibilista, y el barón de Petrés militará en el partido de las órdenes de don Salvador.

La Regeneración defiende a los diputados ministeriales Sres. Arroyo y Terol de las censuras de La Vos de Novelda, porque no firmaron la proposición presentada en el Congreso pidiendo la rebaja de los derechos de consumo sobre los vinos, y les llama sus amigos.

Ya sabemos una cosa más. La Comisión del Muni ha llegado a Bata, una de las plazas fronterizas.

Probablemente en lo que resta de mes habrá terminado la sustitución de las guarniciones francesas por las nuestras, procediendo en seguida dicha Comisión a los trabajos de demarcación de límites de los nuevos territorios.

Antes del viaje del Sr. Sagasta a Avila se celebraron varios Consejos de ministros para establecer las líneas generales acerca de los proyectos que han de ser presentados en la próxima legislatura.

La política local yace en la más completa calma. La gente solo piensa en organizar las fiestas de Agosto.

Lo del pleito del ensanche sigue igual. En breve quedará acordada una combinación de gobernadores.

Notas y notitas

Banquetes

Anteanoche fue obsequiado con un banquete en el acreditado Hotel Iborra, el nuevo alcalde de Alicante D. José Gades Prá. Diez y siete señores.

Figuraban en el banquete, además del festejado Sr. Gades, el diputado a Cortes y jefe local del partido liberal Sr. Terol, el senador Sr. Beltrán, el digno gobernador civil don Leopoldo Riu, los concejales Sres. Maluenda Campos, Fernández Grau, Mas, Orts, Escollano, Peres Garcia, Martínez Oriola, Guillén y Guardiola.

El Sr. Alamo no pudo asistir por recientes desgracias de familia, pero se adhirió al acto de simpatía a su querido presidente en una sentida y bien escrita carta.

Al descorcharse el champagne brindaron los Sres. Terol, Martínez Oriola, el Gobernador civil Sr. Riu, Maluenda, Beltrán, Fernández Grau, y Gades agradeciendo este último los elogios y muestras de adhesión y afecto de sus amigos y correligionarios y prometiendo consagrar sus energías todas al engrandecimiento de Alicante.

Al decir de un colega, la fiesta resultó hermosísima y el sin rival fondista Iborra estuvo como de costumbre, muy bien.

La Marina no es clerical

Si algún concepto tiene ante la Nación la Marina, es su espíritu, no pudiendo olvidar que la iniciación de España en el constitucionalismo se debió a la Regencia de 1810, que se llamó Marina, por formarla los generales de la Armada D. Gabriel Ciscar, don Antolín Agar y D. Antonio Escaño.

Las Cortes de Cádiz fueron presididas en su primera reunión por el capitán de fragata D. Ramón Power, y mientras duraron ejerció sobre ellas influencia el espíritu liberal predominante en el departamento marítimo donde aquella Asamblea celebraba sus sesiones.

En todo el período constituyente de España la Marina cayó siempre del lado de la libertad. Por año VII, con sus apóstoles, la aborrecían de muerte, y para ellos masón y marino eran una misma cosa.

El recuerdo de 1868 subsiste aún, pues todavía viven muchos de los que en la escuadra de Topete, dieron el grito revolucionario.

Con motivo del reciente cumpleaños del Sr. Sagasta, se han entregado algunos perió-

dicos a la cariosa tarea de averiguar la edad del jefe de los liberales.

La Epoca de anoche dice sobre el asunto lo siguiente:

«Ayer cumplió el Sr. Sagasta setenta y cuatro años, según dicen los periódicos, y setenta y cinco, según algunos de sus antiguos compañeros de caminos, que recuerdan un error cometido en su fe de bautismo, que le sirvió para ser admitido antes de la edad en la escuela.»

«Decimos esto por mera curiosidad histórica, pues nosotros desearíamos que tuviera el Sr. Sagasta menos años, para que pudiera dirigir con más vigor, la política, así como deseamos que viva aún muchos años y con perfecta salud.»

Más viejo es el marqués de la Vega de Armijo.

Medalla de oro

Hemos tenido el gusto de ver la medalla de oro que el Jurado de la exposición celebrada en Murcia en el año último otorgó al distinguido profesor de la enseñanza de ciegos, D. Francisco Just, por su magnífico «Album de Dibujo», cuya medalla es de gran relieve, y su composición tan elegante como artística. Sobre un cuadrado de peluche azul destacan dos medallas entrelazadas, presentando el anverso y el reverso. En la primera se ve el escudo de Murcia encerrando las siete coronas, y alrededor la siguiente inscripción: «Exposición de 1900—Murcia. Y en la segunda, una corona de laurel, en cuyo centro se lee: «Premio al mérito.» Ambas medallas están contornadas por una preciosa orla estilo Luis XV y de ella se destacan bonitas figuras de niños que ostentan en sus manos los atributos de la Agricultura, Industria, Minería y Bellas Artes.

Felicitemos al Sr. Just por tan honrosa como justa recompensa, y sirvale de estímulo para conquistar nuevos laureos.

Ha sido jubilado el presidente que fué de esta Audiencia, D. Juan A. Montesinos.

Por ese gobierno civil se ha concedido autorización para celebrar festejos en la partida de la Cañada, durante los días 25 al 28 de este mes.

Los aficionados al arte de Montes han comprado dos toros para torrearlos durante las tardes de las fiestas.

Igual autorización se ha concedido al Ayuntamiento de Hondón de las Nieves para los días 3 y 5 de Septiembre.

Reunión preparatoria

Anteanoche en el domicilio oficial de la sociedad benéfica «Constante Alona» de esta ciudad, celebróse una reunión preparatoria con el objeto de organizar un meeting en que se conmemore el próximo día 29 de Julio, promulgación de la ley de 1837 en que se dictó una ley contra las asociaciones religiosas.

Se nombró una comisión organizadora y se fijó la fecha del domingo 28, por ser festivo para la celebración de dicho, al que desde luego nos adherimos con entusiasmo.

¡Adelante!

Por fin se ha resuelto

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo de vello.

Con el «Depilatorio Venus» se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con la sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.

COLABORACION LITERARIA

¿CONFIDENCIA?

—Vamos, nena; cuéntame esos amores, esa historia que pugna por salir de tus labios

que se escapa por tus ojos, que se refleja en tu cara, ¡vaya! Creo que ya tenemos la suficiente confianza para que sea tu confidente; ¿tú crees que voy a tener celos? Te equivocás; no, fíjate; si sé que me quieres, que me quieres... mucho?... ¡Ya lo creo!... Escuchó:

—Pero bien, sí, ya que el azar quiso que dejara escapar esas palabras, aprovecho el momento de revelarte esos amores románticos, ¡te juro que no pasó de romanticismo! Yo, si me obstinaba en callar, era porque después de todo Luis es amigo tuyo, y como aquella aventura fué una apoteosis chavacana, no quería revelarte lo que él, seguramente, ocultará todo lo posible; más ya que la curiosidad ó los celillos ¿de verdad que no son celos?... Te lo contaré todo, todo, absolutamente todo; vaya, ¿estás satisfecho?

No quise aceptar una contrata para Berlín, por el deseo que tenía de retirarme una corta temporada al campo; si me sentía un tanto, quería conocer las bellezas de esa vida tranquila... Pedí consejos a mis amigos sobre el sitio que debiera elegir, y tuve que decirme por un pueblo que encontré en una Guía... «Vaya usted a Asturias; aquella campaña es magnífica.» «No, no, las Vascongadas...» «de ninguna manera, yo creo que Santander...» «Jamás Extremadura.» «A Saiza», me dijo uno que pretendía pasar por hombre elegante de mundo, y me resultaba un imbécil... Total, que dije: «Los tísicos van a Panticosa a curarse, yo que no lo estoy me robusteceré, y, en efecto, allá fui.

¡Vida de campo! ¡Sil! ¡Sil de corte y bien de corte. Cuános me la hacían... Yo, eso sí, una vida exótica: en vez de frecuentar el paseo, al que, todas acudían, yo sola por las carreteras menos transitadas, corría, corría como una chiquilla, entreteniéndome en coque mariposas, que venían a mi mano atraídas por mi hermosura... ¡Ya ves, ya ves si me hago justicia!

—Cuando no te pintas, sí, sigue... —Allí conoció a Luis, tu amigo se enamoró de mí, románticamente, ¡oh sí, con mucho romanticismo!

¡Ja, ja! porque Luis, querido mío, es un romántico delicioso... me invitó a leer el «Quijote», y todos los días, bajo una pintera alameda de tilos, sentados sobre el follaje leíamos el «Ingenioso hidalgo», muy juntos, mucho... no, no te alarmes, ¡te juro que no se atrevió más que a algunos besos! ya ves ¡madal Luis es muy tímido, si tu amigo es algo imbécil; pero ya habías alargado tu rostro... ¡Ves! ¡Ves como ¡s celillos!... Bueno, hombre, bueno; no te incomodes! Sigue...

Desaparecí de Panticosa, volé por muchos teatros de Europa, y una noche en la gran ópera de París, cantando «Hagonotes», entró en mi camarita el raquíco Luis, que con ojos lánguidos y cursi, pero muy cursi acento, me recordó Panticosa, el «Quijote», hasta los besos; después de todo fué lo único que no me disgustó... ¡celosillo!, ¡bah, déjame!... ¡qué empalagosos!... Pues señor, que mi hombre me convida a una cena solitaria en uno de los mejores «restaurantes», que en París los hay inmejorables, y... y que... yo acepto... ¡sí, sí, sí, yo acepto! ¡no me has dicho que te lo dijese todo? ¡todo!... Un cuartito misterioso, muy coquetón, francés, muy francés... ¿me entiendes?...

Desde el primer momento comprendí la intención de tu amigo; ¡emborracharme! ¡qué candidez! ¡eso ya se hacía en el siglo pasado! Yo, disimuladamente, cambiaba mis vasos ébrios por los suyos casi vacíos, y él maquinamente bebía, bebía y a las dos horas roncaba como un cavador sobre un diván; yo pagué la cuenta y le dejé solo con los camareros, que ignoró cómo lo despertaron, porque ¡caído con el modo de dormir!

Una vez la ví tan solo, después de «saquearlo»; fué una noche en el teatro; él desde una butaca, me devoraba con los gemelos; yo le saludé y ví que la sangre congestionó su rostro y, cual una damisela, se desmayó, sí, se desmayó, y... nos «dió la noche», porque ya

no pude cantar más, arronqueaba ¡y zomenecé tan bien! ¡aquello no se lo perdono a Luis!

—¿Estás ya satisfecho? —¡Celosillo!... ¡Calla! ¡Pero tú también te has dormido!

Adelardo Fernández Arias.

CORREO DE MADRID

Julio 23 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: Esta noche marcharán en el sudexpreso a San Sebastián el presidente del Senado señor Montero Ríos y los señores Calvetón y Hernández Prieto, con objeto de someter a la sanción de S. M. los proyectos de ley aprobados por las Cortes concediendo un crédito extraordinario para adquisición de artillería.

Hasta el jueves próximo, en cuyo día se hallará de regreso en Madrid el nuevo ministro de la Gobernación parece que no se celebrará Consejo de ministros en la presidencia.

Los ministros se estrañan de que se retire el gobierno de la guardia civil, no recordando los ataques que a la misma se han dirigido en una de las últimas sesiones del Congreso.

Recuerdan que el gobierno ha contestado siempre en forma debida cuantos ataques se han dirigido a tan benemérita institución, y presentan, como prueba reciente, el último discurso pronunciado por el Sr. Villanueva en el Congreso, y dedicado en su mayor parte a la defensa de aquel instituto.

Anoche salió para San Sebastián, con objeto de prestar juramento ante S. M. el Sr. D. Alfonso González, que ha sido al fin designado para suceder al Sr. Moret en el ministerio de la Gobernación.

El Corresponsal.

Varias noticias

Anoche en el tren mixto, salieron para Valencia, con objeto de asistir a las fiestas de aquella capital, nuestro estimado amigo don José Vidal Bossio, con su distinguida señora y sus bellísimas hijas Concha y Anita.

«Aguas Orientales» Farmacia de Juan Segura, Pínceps, 10.

Se ha concedido licencia de treinta días al vicesecretario de esta Audiencia D. José M. Faes.

Hoy darán principio en Villajoyosa las tradicionales fiestas de moros y cristianos, que anualmente dedica aquella población a su patrona Santa Marta.

Esta noche se celebrará en el hermoso paseo de la Esplanada una verbena.

Según nos han manifestado es casi seguro que para dentro de breves días quedará unificada y organizada en esta capital la Brigada sanitaria de la Cruz Roja, formada por distinguidos jóvenes.

Hemos recibido el número primero del nuevo colega titulado «La Insuación Levantina» que ha comenzado a publicarse en esta capital. Adornen su texto varios fotografías.

—Le deseamos larga vida y muchas suscripciones.

Por D. Manuel Torrent, en nombre y representación de la banda de música de la «Sociedad Obrera», se ha solicitado de este gobierno civil, el oportuno permiso para celebrar una novillada el día 28 en nuestro circo taurino.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy festividad del gran apóstol Santiago, patrón de España, tendrá lugar un gran espectáculo monstruoso, quinta función de abonos y bajo el siguiente programa.

- 1.º La preciosa zarzuela en un acto, en la que toma parte en obsequio al público el director propietario de la compañía don Emilio Gloverini, titulada, «El duo de la Africana». 2.º La bellísima ópera en tres actos, del inmortal Bellini, «La Sonámbula», que tan magistralmente desempeña la protagonista, la admirable diva, señora Aida Saroglia de Gonzaga.

# GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

## Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.— Depósito de vidrios planos.

Es probable que no se celebre el certamen de bandas anunciado para las próximas fiestas, por falta de tiempo para el ensayo e inscripción de las que han de tomar parte en el concurso.

De paso para Balears probablemente visitará Alicante y Denia el general Weyler.

Ha llegado á Villajoyosa el sabio Doctor Esquerdo haciendo el viaje por Valencia, sin venir á esta ciudad.

Lo decimos porque nos preguntan muchas personas acerca de la llegada á Alicante de nuestro ilustre jefe.

Ha sido recibida con disgusto la dimisión presentada por el barón de Petrés, designado para ocupar la presidencia de la Comisión encargada de organizar la batalla de flores. Nosotros también lo lamentamos.

Para fines de esta semana se anuncia en el teatro Principal el estreno de la famosa ópera de Puccini «La bohème».

En Catral ha sido asesinado José García Ruiz, por un sugeto llamado Antonio López, acompañado de su sobrino Jaime Martínez de oficio pastor.

El juzgado de Doñoros ha comenzado las diligencias en averiguación del hecho criminal.

En el pueblo del Campello se trabaja activamente por el delegado de este Ayuntamiento Sr. Alted para últimar lo necesario para la terminación de aquella administración municipal.

Nuestro popular alcalde señor Gadea, usando de las facultades que le concede la ley Municipal, ha hecho nuevos nombramientos de alcaldes de barrio, nombramientos que están justificados por que son de la confianza de la Autoridad Municipal.

El último día del presente mes termina el plazo de recandación voluntaria del pago de las cédulas personales.

### JUAN BAUTISTA MARCO

Loza, cristal, lanas, borras, bisutería, quincalla y juguetes de todas clases.  
CALATRAVA, 11, ALICANTE

### ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Acordada por el Ayuntamiento la expropiación de la casa número 1 de la calle de Labradores para ensanche de la vía pública y debidamente autorizada, la alcaldía saca á concurso dicho derribo bajo el precio y condiciones que pueden verse en la Secretaría del Ayuntamiento ne gociado de ornato, durante todos los días laborables y horas de oficina.

El concurso tendrá lugar á las doce y treinta del día 27 del corriente en el despacho de la Alcaldía.—presidente.

Alicante 23 de Julio de 1901.—El alcalde, J. Gadea.

### Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante).

(casa fundada en 1855)

Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal é hijos de Vicente Jornet.

Director, D. Amadeo Vera. Esta casa montada á la última altura, ofrece los trabajos con la mayor economía.

Para más detalles, pidan un programa á su único representante en Alicante,

D. Alfredo Miralles Acañi.

### DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor, del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de mas enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados.

Preparado por la casa: J. LL. PRUNES.

Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías peluquerías y Salones de peluquería.

### Nueva línea de vapores

ENTRE

### ALICANTE Y ORAN



#### EL VELOZ VAPOR «ROSARIO»

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para más informes, dirigirse á D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

### Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

—¿Conque eres tú? ¿Qué dicha?—dijo la costurera.

—¿Dices mió? Sí. ¿Qué dulce sorpresa! Hace tanto tiempo que no nos hemos visto.

—Ahora no extraño el no haber sabido de ti por espacio de seis meses—añadió Alegria mirando el traje rústico de su compañera.—¿Conque te has ido á vivir al campo?

—Sí, hece algún tiempo—respondió la Guilla. boara bajando la vista.

—¿Y sin duda has vanido como yo á ver á alguna presa?

—Sí, venía... vengo de ver á una presa—contestó con voz balbuciente y encendiéndosele el rostro de vergüenza.

—Y te vuelves á tu casa, muy lejos de París, ¿no es verdad? ¡Pobre Guilla boara de mi alma! Si eres la misma, tan buena y tan amante como siempre.

—¿Te acuerdos de aquella pobre mujer que estaba de parto á quien diste tu colchón y sábanas y el poco dinero que te había quedado de nuestras expediciones al campo? ¿Porque ya entonces te parecías por los aires del campo, señorita aldeana?

—Y tú qué complaciente eras, Alegria! Aunque no te gustaba, íbas tan solo por acompañarme.

—Y por mí también, porque aun cuando eras

### LA SIN RIVAL

## Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de **SELTZ**

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

### Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

The,

Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados

á brazo

### LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos

Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Le trois frères Conseil, Conseil Arènes, Auguste Conseil, Theodor Conseil, y Conseil Père.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

### Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche, El duo de la Africana.—La Sonambula.

Entrada general 55 céntimos.

### ULTIMA HORA

Madrid 24

Weyler quiere que estén aprobadas las reformas militares en Noviembre.—Un despacho de Tien-Tsin, dice que China se muestra opuesta á todo espíritu de progreso y á toda suerte de reformas burlándose de las potencias aliadas.—En los primeros días de Septiembre llegará la escuadra á San Sebastián haciendo ejercicios.—El Sr. Sagasta ha manifestado que por ahora no sale de Madrid.—Desmientese que los boers acepten la paz.

Madrid 24

Reunido Consejo asistiendo González.—Trátase programa reformas interregno parlamentario.—Despacho oficial desmiente asesinato españoles marrocos.—Escuadra alemana dirigese Cádiz.—Bolsa bolsín cerrados.

IMP. Y LIT. DE T. Muñoz.

tan seria, enloquecías de contento cuando te veías en medio de los prados y yo sólo con verte me llenaba también de alegría.

Pero déjame mirarte bien.

—¿Qué divinamente te sienta esa confía redonda?

—¡Caramba, qué linda estás! Vaya está visto: tu vocación era ponerte la cofia de aldeana, como la mía llevar el gorro de griseta.

Ahora andas á tu gusto y debes estar contenta.

Por lo demás, no le extraño; luego que dejó de saber de ti, me eché á reflexionar y dije: ¡Pobre Guilla boara! No nació para París, no; es una verdadera flor de la selva, como dice la canción, y las flores del campo no pueden vivir mucho tiempo con el aire de la capital, que es muy malo para ellas: de modo que la Guilla boara se habrá colocado en la casa de alguna persona honrada del campo.

Y es sin duda lo que hiciste, ¿no es verdad?

—Sí—dijo avergonzada Flor de María.

—Pero...tengo que reírte.

—¿A mí?—

—Debiste haberme avisado: no es cosa de desaparecer así de la noche á la mañana; y luego estarse tanto tiempo sin dar razón de sí.

—Salí...me fui de París tan de pronto... que no

SECCION DE ANUNCIOS

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrismo, esorofulismo, catarrros vejicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la Diabetes sacarina. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alcaína

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios-entonces con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alcaína, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Péninsulaire (ex-Grosos) de Navigation Mixte (ex-Tonache) Tandonnet Freres, Flornoy et Fils Verdean et Compagnie etc. etc.

Seguros Marítimos. Compagnie la Suisse de Zurich. Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil: Compagnie la Zurich, de Zurich. Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pola (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 58.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Trasporte para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERIORES DE FRANCIA. Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle. ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 80, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más auténtico y rico en ramo de saichichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1 (PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Table with financial data: Capital social efectivo 12.000.000, Primas y reservas 44.028.645, Total 56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42. Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

LOS MISTERIOS DE PARIS 949
puede...—dijo Flor de María cada vez más contenta.
No es por echartelo en cara, al contrario, me alegro en el alma de verte.
Al fin tuviste razon en salir de París, porque es tan difícil vivir aquí... Además, una muchacha sola y sinamparo como cualquiera de nosotras, puede echarse a perder de la noche a la mañana.
Y luego, como una no tiene quien la defienda ni le dé un buen consejo, y los hombres le hacen a una tantas promesas, y sobre todo la miseria tiene tan mala cara que... ¡No te acuerdas de Julia, que era tan garbosa y tan bonita, y de Carmen, la rubia de los ojos negros!
—Sí, me acuerdo.
—Pues sábeta que las dos fueron engañadas, y luego abandonadas, y por último tanto se echaron a perder, que llegaron a ser como las mujeres que están encerradas aquí.
—¡Ah, Dios mío!—exclamó Flor de María, y bajó la cara escondida como una escarabajo.
—¡Alegria!—comprendió al sentido de la exclamación de su amiga, y continuó.
—Serán esas que quiere culpables y despreciables, no digo que no; pero mira, porque nosotras tuvimos la fortuna de conservarnos honradas, tú por

FOLLETIN DE LA UNION 946
Guillabaural—exclamó la costurera.
Y se सहaron una en brazos de la otra, con indecible ternura.
Sería imposible hallar contraste más interesante que el que ofrecían estas dos criaturas de pocas mas de dieciséis años, tiernamente abrazadas, encantadoras, y de fisonomía y de belleza tan distintas.
La una rubia, de grandes ojos azules melancólicos, de un perfil puro, ideal, algo pálido y un poco lánguido y espiritualizado, como el de las hermosas aldeanas de Crousse, y de un colorido juvenil y transparente, conjunto inefable de imaginación, candor y gracia.
La otra de cabello negro, facciones redondas y rosadas, hermosos ojos negros, risa franca e ingenua, verdadero tipo, en fin, de la indolencia juvenil y la alegría, y ejemplo raro de la felicidad en la indigencia, de la honradez en el desamparo y de una gozosa resignación en el trabajo.
Miráronse una a otra después de haberse prodigado sencillas y cordiales caricias, y llenose de gozo el corazón de Alegria y de confusión el de la Guillabaural.
La presencia de su amiga le recordaba los pocos días de tranquila felicidad que habían precedido a su primera degradación,

COLEGIO DE SAN JOSÉ
Incorporado al Instituto Vocacional
MATRICULA
Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.
Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de Comercio.
Para el ingreso, matrícula y cuantos detalles puedan desearse, diríjanse los padres y interesados al director D. Cesáreo Chinchilla. B. I. len, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA ELEGANTE
Corsetería.—Sagasta, 4
antes San Francisco.
La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.